
ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENO DO CONSELHOMUNICIPAL DA

MULHER – CMM - TRIÊNIO 2023-2026 - 28/02/2024

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e vinte e

cinco minutos, após a segunda convocação com apenas 5 (cinco) conselheiras, iniciou-se a

quarta reunião ordinária do Pleno com a leitura da Ata da reunião anterior. A Conselheira

Avani Santana, representante da Secretaria da Mulher, convidou a conselheira Jessie Deives,

representante da RPA 1, e componente da coordenação colegiada, para iniciar os trabalhos da

mesa. A conselheira Jessie Deives iniciou com a leitura da pauta. 1. Informes; 2. Informe da

Comissão de Recebimento de Denúncias; 3. Ações do CMM para 8 de Março e 4. Leitura e

revisão do Regimento Interno. Abriram-se as inscrições para os informes, a conselheira

Rivânia Rodrigues, representante titular da Sociedade Civil - Entidades Gerais - Amotrans,

falou sobre o lançamento da Casa da Mulher Brasileira, que terá três unidades em

Pernambuco, sendo uma em Recife, uma em Caruaru e outra em Petrolina. A conselheira

Avani Santana comunicou a respeito da formação das servidoras da Secretaria da Mulher,

realizada nos dias 27 e 28 de janeiro deste ano, no Hotel Canariu’s, em Gaibú - Cabo de Santo

Agostinho, PE. A atividade contou com a participação da representante do Ministério da

Mulher, Ana Rocha. Avani também comentou sobre as ações de prevenção à violência da

Secretaria da Mulher durante o carnaval e na saída do Bloco Nem com uma Flor. Informa que

este ano, a Secretaria da Mulher ampliou o rol de instituições do município que poderão

receber parte dos kits de higiene arrecadados com a troca das camisas do Bloco Nem com

uma Flor e ficou estabelecido os seguintes critérios: 1. A instituição precisa ter ações e

projetos voltados para mulheres; 2. Ser indicada por uma conselheira. Assim sendo, solicita

que as conselheiras façam indicação de uma instituição para recebimento dos kits. A

conselheira Rivânia Rodrigues registrou a satisfação da homenagem feita à Chopelly Santos

durante o Bloco Nem Com Uma Flor, mencionando que foi tanto gratificante quanto

emocionante o reconhecimento de sua luta pelos direitos da mulher e da mulher trans. Em sua

fala, ela destacou a homenagem à mãe de Marta Almeida, dona Marta Almeida, uma das

fundadoras do Fórum de Mulheres de Pernambuco. A conselheira ainda deixou registrado que

a Amotrans foi uma das instituições contempladas com a arrecadação do Baile Municipal.

Rivânia também expressou o sucesso do Festival da Pessoa Trans do Recife. Concluindo seus



informes, ela informou que o Conselho LGBT irá fazer sua conferência em 2025 e as

pré-conferências acontecerão em abril de 2024, e no dia 17 de maio de 2024 será a

comemoração do dia Dia da Diversidade Sexual. A conselheira Jessie Deives, deu os informes

sobre sua participação na Primeira Marsha da Visibilidade Trans em Brasília-DF, realizada no

dia 28 de janeiro de 2024 e destacou a importância da união entre as pessoas no evento.

Seguindo para o segundo ponto de pauta, a conselheira Jany Nascimento, representante titular

do Poder Público Municipal - Servidoras, informa que a primeira reunião da Comissão de

Recebimento e Denúncias, dia 24 de janeiro contou apenas com a sua participação e da

Conselheira Dôra Pires, que se reuniram mas não puderam deliberar devido a falta de quorum.

No terceiro ponto de pauta, a conselheira Avani Santana, expôs algumas das ações da

Secretaria da Mulher programadas para o 8M e informou que ainda há agenda para a inclusão

de ações em alusão ao Dia Internacional das Mulheres. Deliberações: As conselheiras

presentes indicaram as seguintes instituições para receberem os kits de higiene: 1. A

conselheira Rivânia - Amotrans e Cidadania Feminina; 2. A conselheira Rayane Oliveira, -

Centro Pop Neuza Gomes, no bairro da Madalena; 3. A conselheira Jany Nascimento - Grupo

Mulher Maravilha. 4. Convocação de Pleno Extraordinário para o dia 12/03/24, às 14h, com a

pauta: Revisão do Regimento Interno do CMM. 5. Criação de GT - LGBT, para construir uma

proposta de seminário com programação e nomes de convidados. Ficou definido que as

conselheiras Jessie Deives e Rivânia Rodrigues irão compor o Grupo de Trabalho. 6. Postar

cards das ações que serão realizadas pela Secretaria da Mulher alusivas ao 8M no grupo de

whatsapp do CMM; 7. O próximo Pleno será dia 20 de março de 2024, às 14h, conforme

calendário anual. Finalizamos a reunião às 11h, sem mais nada a tratar, eu, Regileide Simões,

lavrei a presente ata.

Conselheiras Presentes:
I - Poder Público Municipal

1. Secretarias
Avani Santana - Sec. Mulher
Liliane Aleixo de Souza - Sec. Educação
Rayane Oliveira - Sec. Des. Soc. Juv. Pol. Dro.e DH

2. Servidoras
Jany Nascimento
Vanessa Aquino



II - Sociedade Civil
3. Entidades Gerais

Rivânia Rodrigues - AMOTRANS

4. RPA’S
Jessie Deives - RPA 1
Ana Paula Barbosa - RPA 2


